

Laptulajdonos:
Dr. VÁKÁR LAJOSNR
 Felelős szerkesztő:
RÉSZEGH VIKTOR.
 Kiadóhivatal:
 Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszórédán, hová a hirdetések árai és előfizetési díjak előre küldendők.
 Egyen esám ára Lel. 8.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Működési árak
 Egész évre Lel. 160.
 Félévre " 80.—
 Negyedévre " 40.—
 Külföldre egy évre " 440.—
 Hirdetési díjak a legolcsóbban számítatnak.
 Kéziratok nem adatkak vissza.
 Nyilvántartási közlemények díja soronként Lel. 25.—
 Megjelenik minden vasárnap

Mi lesz velünk?

Egyre távolabb esünk a világháború gyilkos kegyetlenségeitől. Már egy teljesen új nemzedék nőtt fel, amelyiknek fogalma sincs arról az ördögi pusztításról, szenvedésről, amelyet a gyűlölet zudított ránk. Csak gyengén sikerült mozi filmekben szemlelni azokat az utánozhatalan borzalmakat, amelyek négy és fel esztendőn keresztül tizenkétmillió hősi halottat adtak vissza az anyaföldnek.

Lassan kipusztul az utolsó ember is, aki a véres időknek szemtanúja volt a legelső vonalakban, akik ismerik a több órás pergőtűznek halálfelelmét, vagy a rohamra készülést utolsó pillanatainak idegőrzítő gyötrelmét.

Hova tovább kevesebb lesz a társadalmakban azoknak a száma, akiknek lelkiületét a háború első vonalai képezték szeretetre, egymás megbecsülésére. S ahogy eltűnnek még azok a kevesek is, akik tudják, hogy mi volt a háború örületének megpróbáltatása a tömeghalál legelső soraiban, úgy távolodik tőlünk a békés életnek a lehetősége is.

Minden rajjonban élő katona emlékszik azokra a beszélgetésekre, amelyek a szeretet is béke után áhitoztak. A hősi halál közelségében és állandó suhogásában a frontok nyomorult lakóit olyan hatalmas békevágy fészegette, amely Krisztus országát ígérte a békére forduló időknek.

És mégis soha nagyobb gyűlölet nem volt a földön, mint a világháborút követő másfél évtized alatt. Soha többen és hivatásszerűbben nem foglalkoztak a gyűlölet terjesztésével mint ebben a legszörnyűbb békének nevezett pokolban. Nagyobb demagogiával, elképesztőbb kéjjel és bünyösebb felelőtlenességgel még ember ellen nem uszított, mint a háború utáni keresztény társadalom.

Amiből az következik, hogy a világ legjobb üzletének bizonyult annak a lavinának elindítása, amelyet a gyűlölködés nevében 1914 nyarán rázabadiottak az emberiségre. Kitűnő, nagyszerű lehetőségeket biztosító üzlet a nagytőke számára, amelyet minden eszközzel meg kell tartani a jövő számára.

A gyűlölet tehát a legkiválóbb piaca lett egyfelől a hadiiparnak másfelől minden a zavarosban halászatra készülő elgondolásnak.

Mi nyomorult kis emberek, akiken legelső sorban vág végig a gyűlölet korbácssa, piaca

lettünk a legfényesebb és legéhesebb üzleti nyereségnek. Amíg beledöglünk egymás kinzásába és gyűlöletébe, amit belesorvadunk gyermekeink kilátástalan jövőjébe, addig újabb szörnyű pusztítások előcsatáján állunk.

Sir az ember lelke, amikor látja azt a kegyetlen munkát, amit csak ebben az országban is végeznek a gyűlölet nevében. Aki csak egyszer belenézett a „Curentul” című román újságnak a kisebbségi kérdés tárgyában, mintegy félesztendeje megindított népszavazási rovatába, az elszörnyülködve döbben meg az emberisötétségnek azon a lelketlenségén, amely képes összegyűjteni az alantas gondolkodásnak ezeket a megnyilatkozásait.

Ebben az újságban egy fél éve elmondja mindennap a neptanítótól kezdve a falusi primarig az egész román közvélemény a maga felháborító véleményét arról, hogy miképpen kell kipusztítani és kiirtani azokat az embertársainkat, akik teljesen a véletlen során más nyelveket beszélnek.

Megfigyelhető, hogy alig akad képzett, átkentítő és magasabbrendű gondolat. Tulnyomóan szerepel a vad, az ugynevezett közönséges ember elfogult megszedüléséből előlobogó gyűlölet, amely csaknem egyöntetűen komoly veszedelemnek adja be a nagy román közvéleménynek azt, hogy itt kisebbségek is élnek.

Aki előlvas csak egyet is ezekből a gyászjelentésekből megállapíthatja, hogy itt mesterségesen szitják a gyűlöletet az ország kisebbségei ellen. Megállapíthatja, hogy itt nincs vége a megpróbáltatásnak. Itt a küzdelem örök, amelyet hordoznia és viselnie kell mindannak, akinek a gondviselés ezt a sorsot a nyakába varrta.

Hanem jegyezze meg minden Curentul gondolkodó ócska hazafiság, hogy a gyűlölet soha építő gondolatot nem képviselt. Nagy Románia életét, jövőjét sem lehet erre a pusztító indulatra építeni. Az ország népeit a közös szeretet világában kell összefogni az együttes építő munkára, mert jöhetnek idők, amikor ez a kölcsönös megbecsülés mindnyájunkat kötelezni akar.

Maradjunk csendben, békében, szeretetben és egymás értékeinek tiszteletében. Higyje meg a Curentul, hogy szebb, nemesebb, emberibb, kulturáltabb és szentebb hivatás ennek a célnak szolgálatában előbbre vinni a román köz-

véleményt, mint örökös gyűlöletben rohamoztatni azt az ország összes népességének egy negyedét kitevő kisebbségek ellen.

Dr. Gyárfás Elemér beszéde a Magyar Pártnak Tordán, 1934 év szeptember 16-án tartott gyűlésen.

Torda városa valóságos szimbóluma az erdélyi magyarság mostoha sorsának. Iránymutató történelmi állásfoglalások teszik nevezetessé multját, mely beszédes bizonyítéka az aranyosszéki eskélyesség s a tordai városi polgárság termelő erejének és kulturális képességeinek. A természet is gazdagon megajándékozta kincselvel, melyek a multban a jólét és gazdagság forrásaival voltak.

A politika azonban kegyetlenül bánt Torda városával, szakuccába szorította, fejlődésben megakasztotta, tepsedére kárhoztatta.

Sorsában osztozott a legtöbb erdélyi magyar város. A vasuti fővonalat úgy építették meg annak idején, hogy Kolozsváron és Nagyenyeden kívül egyetlen magyar várost sem érintett s a vasuti gőcpontok, melyek a gazdasági fejlődés kulcsai lehetnek volna, nyílt mezőkön, kis faluk — Gyéres, Kocsárd, Tóvis, Kiskapus, Hójasfalva mellett — épültek.

S ugyanilyen mostohán bánt a politika más vonatkozásban is az erdélyi magyarság jegvedési központjával, melyeknek nagy bürtük volt, hogy gerinces magyarok voltak a régi időkben is.

Ét lehetőségekben megbénítva került az erdélyi magyarság másfélévtizeddel ezelőt a román uralom alá. Ha megleghál növény lett volna, ha igaz volna az, hogy az előző uralom alatt meg nem érdemelt előjogokat és kedvezményeket élvezett — amint ezt ma állítják — eddig talán teljesen elsenyvedett volna a kedvezőtlen fordult légkör barátságatlan, metsző hidegében.

Hogy még élünk és vagyunk e hogy ilyen alkalmakkor még egymás szemébe tudunk nézni, ezt csak annak köszönhetjük, hogy a letűnt korszakokban már hozzáédződünk a mostoha sorshoz, akkor sem dédelgetett senki, — bármennyire hangoztatják ezt mai ellenfeleink — s így meg kellett mér akkor tanulunk, hogy a magunk lábán járjunk s magunk fejével gondolkozzunk s magunk intézzük saját sorsunkat.

Az utolsó esztendőben különösképpen ránk nehezedett sorsunk mostohasága.

A gazdag Románia a sürűn váltakozó kormányok sorozatos hibái miatt súlyos gazdasági és pénzügyi válsággal küzd s az egyenlőten termelékenység miatt ennek hátrányait elsősorban mi érezzük. Teljesen leszegényedtünk s megmaradt vagyonorcsainkért emberfeletti harcot kell folytatnunk.

Lelkiismeretlen embereik felkeltették a töltéségi nép irigységét még kenyárben levő testvéreink ellen s napról-napra megújuló küzdelmeket kell folytatnunk azért, hogy vasutasaink, postásaink, nyugdíjasaink, kis tisztviselőink szájából ki ne üssék az utolsó darab száraz kenyéret.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCÁJA.

Suba bepörölt...

Hát ilyen enniváló csodabogarat is termelt az ideai pergőtűzes beiratásai közelharc. Újságba tessék azért, hogy a pukkadól való kúkadjanak, feszültségek derűtségbe oszoljanak, derűk borura s boruk derűre vájanak, elkiszott falusi koldustanítók királyi élvezettel, hitvány féleszü göbök pedig szégyenkezve olvasásák... Suba bepörölt.

Da haladjunk sorjában.
 Ezzel a mostani „minimax”-szal, vagyis az új törvény módosításával lemet elítptek jónéhány száz eskély gyermekeket az anyanyelvük emődjéről.

Izgalmas volt a beiratás. Az iskolából kirekedt gyermekek s édesanyák sírásától napót, iskolát ott-hagyva, papjáig menekült a kath. iskola igazgatója.
 — No, mi a baj? — kérdem.
 Az igazgató s a tanítókisasszony elfulladva ülnek le.
 — Nem bírjuk... nem bírjuk...
 — Mit?
 — Az asszony—gyermeksírását, a kimaradottak sírását.

Elhallgatunk s magunkba göroydünk tehetetlenül. S egyszerre nevetés csattan a Sanyi arcán:
 — ?...
 — Subát nevetem, a klarinótot.
 — Miért?
 — Hát, mert olyan hatalmasan megörnyékezett, hogy a gyerekeit számfelett is be kellett írnom...

— De abból baj lehet!..
 — Hit mit tegyek? Nem tudtam kitérni előle.
 Azt mondta: Mult évben is egy éjen át dudált érte a román igazgatónak, hogy engedje a gyerekeit magyar iskolába. Most se hagyja háttig...

Pár nap mulva:
 — Na, megvan a baj!
 — Mi megint, Sanyi?
 — Suba bepörölt.
 — Hibetetlen; hol?
 — A Magyar Pártnál; éppen most tárgyal a képviselő úrral. Mit tegyek?
 — Hát mit tehet? Lehet itt tenni valamit?
 — Lehet, cserével...
 — Nocsak csináljon valamit. Suba megérdemli.

Ma temettem: Saomoruan szép, ifju életet plántáltunk örök életre: temetőbe.

A temetőkapunál gyászindulóval fogadott a Miczi sírva-síró bandája.

Földre szegzett szememet üstönösen felemelte a göröngyről két égő, haragosan szuró szem: a Suba két nagy fekete szemé.

Ugy fujta felém a klarinótot, mintha klakarna fujni a világból szegénymagamat is és úgy néz a két karbunkulus szemével, hogy rögvest meghalnók, ha szemmel ülnei lehetne. Pedig, hej te Suba! Ha te tudnád!...

Azon töröm a fejem: cigányok-e a cigányok, vagy (legújabb elmélet szerint) romok? S minden hitvány magyarok cigánykodása fölött — állagylva állapítom meg:

S m ez sem az, hanem bizony magyarok ők, szegények. Áldja meg a magyarok Istene! ..
 Bétaffy.

Pernefernumos levél.

Decimarum Sextarum tenor. Ao 1739 die 25a.

Köszl: Vámszer Géza.

Mensis Junij Mü előttünk Ns Felcsik Széki Delnei Incze Samuel Nobilis Ns Felcsik Székek Hütös Assessora és Biró Bálint Pplus Csik Szépvizi mostan Delnei Iskola Mester előtt iratta fell Nstes Bocskor Mihály Ur az Huga Ns Bocskor Katalin Asszonynak adott pernefernumot, az ide alább meg írott mód szerént.

1^o Adott Nstes Bocskor Mihály Ur az Huga N Bocskor Katalin Asszonynak egy öreg Ládát rajta lévő egész zárral.

2^o Két Közép Szerű Ládát egész zárral.
 3^o egy tisztességes Paplant veres tarka s a Selyme zöld Bagaziával bélett.

4^o Négy Ujj Csergét egyiknek a Szélye Sárga, a Középe Zöld, a másikának a Szélye veress a Középe Sárga,

*) A delnei Bocskor-család egy kézzel írott könyvéből közöljük szóról szóra, hű másolatban ezt az 1739-ből keletett pernefernumos levelet, amelyből meg tudjuk, hogy egy akkori nemes leány milyen tárgyakat kapott férjhez menetekor.

Ugyanakkor egyházaink és iskoláink ellen eddig nem is sejtett szenvedélyességgel indult meg a harc. A névelésnek, iskolabeszédek, iskola-épületek elkvánása, tantervünk alakítása leköltik minden idegességünket s energiánkat s legutóbb már egyik magyar egyház alkotmányos testületének működését is megakadályozták.

Lehetetlen meg nem látnunk, hogy sorsunk ilyen nehézségre fordulása külpolitikai eseményekkel is összefüggésben van.

A Magyar Párt másfél évtizedes múltja alatt mindig gondosan kerülte, hogy országunk külpolitikai akcióba belekegyedjék, mert úgy ítéltük, hogy e kérdésekben elsősorban a többségi nép hivatott az állásfoglalásra s az ország közéletében elfoglalandó pozíciók és néplünk emberi jogainak biztosítása független kell, hogy legyen minden külpolitikai konstellációtól.

A rohanó események azonban azt mutatják, hogy az erdélyi magyarság helyzetét még sem lehet teljesen függetleníteni Románia külpolitikájától.

Ezt nyíltan megmondta Iorga nekem tavaly a szenátusban, mikor a jugoszláv-román kisebbségi egyezmény megkötése alkalmával magunk számára ugyanolyan jogokat követeltem, minőket az egyezmény a románai szerb kisebbségnek biztosít. Az volt a válság, hogy ha Magyarország ugyanolyan barátságos viszonyba kerül Romániával, min Jugoszláviával, akkor mi is számíthatunk ugyanilyen elbánásra.

E nyilatkozattal szemben nyomban rámutattam arra, hogy nézetünk szerint nem érdeke Romániának a kisebbségi kérdés ilyen beállítása s hogy a velünk szemben tanúsított bánásmód nem tehető függővé a határontúli fajtestvéreink külpolitikai magatartásától, melyre mi befolyást nem gyakorolhatunk s amelyért minket felelőssé tenni — nagy igazságtalanság.

Ezt a szempontot erőteljesen kidomborította Jakatffy Elemér barátom a most Svájcban tartott kisebbségi kongresszuson, mely azt egyhangulag magáévá tette s a saját nevében is tiltakozott az ellen, hogy az u. n. gazda-népek a tuszok gyanánt hatalmukban levő kisebbségeket cél táblának tekintsék, melyre lövéldöngnek, hogy így az ezekkel fajokon szomszédos állam külpolitikáját az általuk kívánt irányban befolyásolják.

A tavaly éppen itt Tordán tartott revizióellenes megnyilatkozások illetően következményei ma is fájó emlékülnknek vannak s nem ok nélkül tartunk hasonló szenvedélyek lángra'obbanásaitól.

A legutolsó napok külpolitikai eseménnyel még fokozottabban előtérbe helyezték — elsősorban reánk, erdélyi magyarságra való vonatkozásban — a külpolitikának a kisebbség védelemmel való kapcsolatát.

Bármily tiszteltetelmélt helyekről hagztak is el e kérdésben nyilatkozatok s bármennyire éreztük is, hogy Bukarestben is, Budapesten is sok őszinte jószándék sugallta ezeket, nem leplezhetjük aggodalmainkat, melyek e nehéz helyzetben lelkünknek betöltik.

Tavaly marosvásárhelyi nagygyűlésünk keserű jalkiáltással panaszolta fel, hogy magyarországi érdekeltségök s még egyes kormányközegek is, figyelmen kívül hagyják, sőt néha nyíltan sértik — főként gazdasági vonatkozásban — az erdélyi magyarság érdekeit Romániával való összeköttetések léptetése, rendezése és lebonyolítása rendjén. A régi korona követelésekre vonatkozó 1924 évi egyezmény, a postatakarékpénztári betétek rendezetlen ügye, a román-magyar kereskedelmi kamrával való kísérletezések, a Tilen-féle fakivitel szabályozás és hasonlók ma is élénk emlékülnknek vannak s ujabban ismét a panaszok özöne érkezik hozzánk egyes budapesti érdekeltségöknek az erdélyi magyarság érdekeit mellőző, sőt egyenesen barátságatlan magatartása miatt.

Eddigi szomorú tapasztalataink alapján mesze-hangzó szóval le kell tehát szögeznünk, hogy abban az esetben, ha a mi mai nehéz sorsunk — akár csak gazdasági vonatkozásban is — külpolitikai rendelkezés körébe vonatnék, a megoldásnál csak a mai szempontjaink érdekeit, panaszaink és kívánságaink jöhetnek döntő súllyal figyelembe.

Mi épp oly kevéssé akarunk árucikk lenni a küszöbön lévő nemzetközi rendezéseknél, amint nagy igazságtalanság volt minket állítani a gyűlölet cáltáblájára a revizióellenes mozgalmak alkalmával.

Szeretnők, ha e becületes s kizárólag népünk és kulturánk javát szolgáló felfogásunkat megértétek idebenn is odakünn is.

Két nappal eselött felelős kormányhelyről újból elhangzott az az unós-utalan megismélt nyilatkozat, hogy kisebbségi sorsunk jobbrafordulását csak attól várhatjuk, ha lojálisan beilleszkedünk a román állam kereteibe.

Hát ezt tesszük-e tizenöt éve? Fisetjük az adót és hordozzuk a kösterheket roskadásig; fiaink becsülettel és elismeréssel kiérdemelték a hadseregben katonai szolgálataikat, mindenütt ott vagyunk az állam terhelnek hordozásánál s a kötelességek teljesítésénél és másfélvitéz alatt nem mutathatunk rá egyetlen gesztusra, egyetlen hangra, vagy megnyilatkozásra, mellyel az erdélyi magyarság valamely felelős tényezője a köteles lojalitás ellen vétett volna s amely csak ürügy is lehetne nemzetközi szerződésekben biztosított jogaink megtagadására.

Kormányuknak minden oka meg volna tehát arra, hogy a mi problémáinkat, sérelmeinket és panaszainkat egyszer és mindenkorra elvonja a külpolitika ingoványos talajáról s ezeket velünk egyetértésben, idebenn oldja meg, amint ezt évek hosszú során át, lankadatlanul kértük és sürgettük.

Csikszenttamás a haladás útján.

Több mint hat éve szorgalmazták a gazdasági szerveink a régi, divatját már hátrányos gazdasági rendszernek: a nyomásos gazdálkodás rendszernek a megszüntetését Csikban is.

Hosszas felvilágosító munkára volt szükség, hogy a régi rendszerhez ragaszkodó néplünk szép kszírel hajlandó legyen az intenzívebb gazdálkodási rendszer átterelni s hogy megértse az idők szavát, mely szerint minden talpsaltnyl földet meg kell művelni, mégpedig jól.

Ehhez mindenestre szervesen hozzájárult az utóbbi idők gazdasági krízise és a régi kereseti forrásnak, az erdőgazdálkodásnak csaknem teljes megszűnése. Tudni kell ugyanis, hogy Csikban egy a mezőgazdálkodás, mint az igazi állattenyésztés csak másodrendű dolognak számított s a főkereseti forrás a fakitermelés és fuvarozás volt.

Eznek megszüntével a csiki gazda is rájött arra, hogy a kis 3-10 hold földjnek felét ugarra „p henni” nem hagyhatja, hanem mind meg kell művelnie, erre pedig a legalkalmasabb mód a takarmánynövények szántóföldi termelése.

Azok a községek, melyek korábban áttértek a szabad gazdálkodásra és a takarmány termelését bevezették a szántóföldeken, azok a rendszerváltozást nem bánták meg.

Ilyen előzmények hatása alatt indult meg a munka Tomási-Szenttamáson is.

Dr. Gulman György, a felsikli járás főszolgabírója, aki maga is nagy ügyszeretettel karolja fel ezen mozgalmat, e hó 9 én vasárnapra hívta össze a gyűlést, hogy az 1894. törvény értelmében az érdekeltek határozzanak a jövő gazdálkodási rendszeréről.

A gyűlés megnyitása után az elnököl főszolgabíró felkérte Kozán Imre gazdasági felügyelőt, hogy ismertesse az új rendszer előnyeit és egyben hátrányait is. Kozán gazd. felügyelő több mint másfélórás beszédben felhívta és figyelmeztette a gazdákat arra, hogy a nyomás megszüntetése egy igen áldásos dolog, de a szenttamásiaknak mégis csak atban az esetben óhajta és ajánlja, ha a szűkeges követelményeknek meg tudnak felelni és tanácsait megfogadják, ez pedig nagyon rövidesen az, ha az állattenyésztésüket megjavítják, amit viszont csak úgy tehetnek meg, ha nagy

gondot fordítanak a lucerna, lóhere, búkköny és más keveréktakarmányok termelésére is, azokon a földeken, a melyek eddig feketén, ugaron, minden haszon nélkül voltak. „phentek” a csiki gazda véleménye szerint. Tanácsolta azt is, hogy ne sajnálják a mostohaként kezelt zabot jó erőben levő földbe is vetni, mit ha megtesznek buszásan fizet.

Ezek után következett a szavazás, ami a legnagyobb rendben, csendben és békeségben folyt le, dicséretére a jelen volt gazdáknak, akik éppen olyan komolyan viselkedtek, mint amilyen fontos dologról határoztak.

Az eredmény természetesen — nagy szavazattöbbséggel — a szabad gazdálkodás kimondása volt, ami áldásos lesz a falura, ha a kapott tanácsokat kicsi és nagy gazda egyformán megfogadja.

November 15

az adósságok törlesztésének első határideje. Ezt a moratoriumot a kormány nem szándékszik meghosszabbítani, mert amint T. Tarsescu miniszterelnök ismételtén kijelentette, az adóközösség elég sokáig élvezte a nemfizetés kellemességét, most már éppen ideje, hogy megkezdje adósságainak a fizetését. Ha nem is pontosan ezekkel a szavakkal, de valahogy ilyenformán fejezte ki a korábbi kormányok s ismét fel a mostani kormány is, amikor a konverziós törvényeket megteremtette s a fizetési halasztó rendelkezéseket kiadta.

Moratorium, konverziós törvények, mint általában az ilyen, gazdasági viszonyokkal kapcsolatos, felfüggesztő, halasztó intézkedések, a valódi szükség és ennek belátása folytán szoktak cselekedni, — így keletkeztek Romániában is. Mikor az emberek tartozásukat fizetését kezdik elmulasztani, nem azért tették ezt, mert egyszerűen így tetszet ez nekik, hanem azért, mert valósággal kénytelenek voltak vele, mert nem tudtak fizetni. Ezt a valódi kényszer helyzetet ismeretek fel a korábbi kormányok s ismét fel a mostani kormány is, amikor a konverziós törvényeket megteremtette s a fizetési halasztó rendelkezéseket kiadta.

Tarsescu kijelentései után, melyekből a kormánynak az az elhatározott szándéka világít ki, hogy a kormány további fizetési halasztást nem engedélyez, indokoltan szólhat meg bennünk a kérdés; hogy most már megszünt-e az eddigi halasztó intézkedéseket szükségének mutatott valódi kényszer helyzet is, jobbak lettek-e a gazdasági állapotok, fizetni képesebbek-e az emberek? Ezekre a kérdésekre pedig nem tudunk igennel válaszolni. S nem tudjuk másnak látni a kormány ezen elhatározását sem mint olyan, egyes kormányoknál divatban levő, magatartásnak, amellyel ezek a kormányok pusztán diktándóval, hatalmi parancsszóval próbálnak országában rendet tartani, kérdéseket megoldani, ahelyett, hogy ezekre lelkiismeretes munkával, melyreható szociális alkotások megteremtésével törekednének. Most pedig vége legyen minden nyomorúságnak, fizetésképtelenségnek! — milyen jó lenne, ha ilyen szerű hatalmi parancsszóval egyszerre mindent rendbe lehetne hozni.

Mint hogy pedig ez nem lehet, az adósságrendezést pedig a hitelző, a kormány és a törvény is követeli, jól teszi minden adós, ha jóelőre komolyan gondol november 15-ile és es minden ereje megfeszítésével törekszik arra, hogy adósságnak esedékes részletelt idejében rendezni tudja. Ma lsten segítségát is csak az várhatja igazán, aki önmagán tud segíteni!

Kiadó október 1-től Csikszereében
az „Ajvász” által bérlet győgszertár helyiség és három szoba.
Cím a kiadóhivatalban.

- az harmadiknak veress a Középe Zöld a Szélye, a negyedik veress, fejtér, fekete, kék, zöldel tarka.
- 5° Három tisztességes tarka festékezt.
- 6° Négy derekajt héjjastol. hármának tarka a héjja negyediknek fejtér.
- 7° Kilecz Derék Vánkosokat, Gyolcs Vánkos haj fekete Selymes, fejéresen egy pár Lepedővel együtt, két vánkos haj fejéresen varrot, hasonló 2. fejéres, ött varrott Lepedővel együtt, egy pár kék, zöld, sárga, veress Sejemmel varrott Gyolcs Vánkos haj, két Lepedő, két vánkos haj, Gyapott Vászomból való veress fejtővel varrott Négy vánkos haj, kék fejtővel varrott Gyapott vászonból való, egyik fejéres, két Gyolcs vánkos haj, fehér Sellyemmel varrott, két Gyapot vászonból való fekete Nyomatott Vánkos haj s egy hasonló Nyomatott Lepedő, egy Vánkos fej, kék veress fejtővel Szedett, egy pár Vánkos fej vászon veress fejtővel varrott. Három veress fejtő vászon kendő, egy kék fejtővel varrot kendő, egy fejéresen varrott vászon kendő, itten két gyolcs kendő, fejéresen varrott két gyolcs kendő, veress Sejemmel varrott négy Gyolcs Keszkenyő, egyik arany fonállal Karmasin Sejemmel, a másik veress Sejemmel, az harmadik fekete Sejemmel, a negyedik zöld Sejemmel varrottak. Két Lepedő vászonból való kék fejtővel és fejtérrel varrott. Egy vászon retzés Lepedő.
- 8° Sajos hosszú abrosz, egy két asztalra való egy végbe.
- 9° Sajos Abrosz ött egy egy asztalra való.
- 10° Bors himbe való abrosz egy.
- 11° Egy Gyapott abrosz retze a közepin.
- 12° Egy Gyapot abrosz körül és a közepé veress Sejemmel varrot.

- Asztal keszkenyő Nyolcs Négye Bors himbe való, Ketteje Sárga és Medgy Szin Sejemmel varrott, ketteje Zöld és Sárga Sejemmel varrott.
- 13° Férfi Ing 14. Hét Gyolcsból való, egyike fekete Sejemmel varrott, a Másik kékkel, ketteje Csipkés, három fejéresen varrott, Gyapott Vászomból való, hét mind fejéresen varrott.
- 14° Asszony Ing 15. Kős Ing három pár, egy bagazia kék, egy veress fejtővel varrott, egy feketén Nyomatott, egy Fátyol Karmasin Szin Sejemmel varrott, egy potyolat fejéresen varrott. Tallyán Gyolcs Karmasin Sejemmel varrott, egy kettő Gyolcs Karmasin Szin Sejemmel varrott kötés az Ujjában. Tallyán Gyolcs fekete Sejemmel varrott, egy Zabolai Gyolcs. Három fekete Sejemmel varrott, kötés az Ujjában. Vár alyai Gyolcs Tászlis fekete Sejemmel varrott, egy Zabolai Gyolcs, egy Zöld Sejmes, egy kék kötés az Ujjakba. Négy előbe való Zabolai Gyolcs, egyik Csallyán Gyolcs virágos kötés a Szélyin és a Középin egyike ött rendel kötéses Csipke a Szélyin.
- 15° Szoknya 5. idest ött, egy tett Szin rása Szoknya elő ruhájával együtt, ezüst Galand az ajján, veress Sejem Karmasin Szin Váll ezüst Galand Négy rendivel rajta, fűző hozzá való Karmasin Szin Sejem. A Másik Szederjes Ször Virágos Kamuka Szoknya, az ajján fejtér Galand, és Csipke az ajján, elő rubája válla hasonló fűző, Sellyem Keszkenyő dufta hozzávaló. Az harmadik Ször Kamuka fa haj Szin virágos Szoknya elő ruhával, vállal, keszkenyővel együtt, Ezüst retze Csipke és Galand az ajján. A negyedik tarka Ször Mataria elő ruha nélkül.
- 16° Váll egy veress Angliából való, ött rend poszmánt, Négy renddel Galand. Mak Szin Anglia váll egy, Nyolcs rend Sárga Galand rajta.

- 17° Egy test Szin Anglia Mente, Roka torokkal, prémezett, az eleje Roka Mállyal bélelt, tizenegy ezüst Gomb rajta, fekete ezüstös bogár hátú Sinorral Szarka lábbal retta. Viselő rása mente Székfü Szin tiz ezüst Gomb retta. Egy zöld Anglia Mellekre való Publikán Szin Sejem Sinor és Sárga Csipke környüllötte Nestel prémezett Báránbörrel bélelt Gelitze posztó Mellekre való Vas Szin, fekete Báránbörrel prémezett, kék Selyem öv egy arany fonallal Gombozott, öttven Gombokra s két Nagyobb Gombok a két végin, két Gyöngy öv egyik kék, a másika fekete, a kék tizen Nyolcs Szálból álló, a fekete Négy Szálból, egy tisztességes Keszkenyő Tükört, egy pár fűszüllő fűsüt, nyakra való jó féle veress Gyöngy Nyolcs Szál, fekete faragot Gyöngy között, egy tisztességes Gyintáros arany Szin virágos festekkel festett keszkenyő Lada réz zárja és kolcsa. Két darabb vászon, egyik virágos Szál, a másik Magos Szál, rokolya három egyik Gyolcs Nyolcs rendbéli rojt rajta, a másik vászon onkott aju, a harmadik fekete, hat reud fekete rojt rajta. Egy tisztességes viasz tőke Gyertya.
- Melly fenn Specificalt paraphernumot Mű előttünk remonstráltak Specificce, mellyet írunk meg műy a mű igaz Hűttünk Szeront futuro pro testimonio Ano die ut Supra, Intze Samuel Ns Szembély Ns Felcsik Székk hűtös asesorsora Bíró Bálint Pplus Csik Szépvizi mostan Delnei Iskola mester.
- Egy réz mosárt törő nélkült, egy Tepsit, öreg Kos alá való Jubot 24, öreg Berbécsét egyet, 1 Tavallyi Báránt Nro 5. Kecse ollot Nro 2. öreg kantzát Nro 2. Lovat tanáltak Nro 1, Tehenet Nro 1. egy kős tél kéz Lada, egy más kős aranyos Lada.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Eljegyzés.** Albrecht Ferenc (Brassó) és Dóczy Ernő (Csikszerecs) jegyesek.

— **A dítről ipartestület szászlonmentelési ünnepe.** A dítről iparosság 1934 szept. 23-án tartja új zászlójának szentelési ünnepét.

— **Propaganda szőlő-szállítványok érkeznek a városra.** A csiki gyümölcshét befejezéséért múlt héten Dr. Orosz prefektus elnökletével gyűlést tartottak a földmivvelésügyi miniszterium kiküldöttjei. Résztvettek azon Angelescu vezérfelügyelő, Bors Ioan gaud felügyelő és Faroga Viktor városi primar. Elhatározták, hogy Csikvármegyét is a legerőteljesebben fogják bekapcsolni az országos gyümölcspropaganda akcióba. Egy hónapon keresztül állandó olcsó szőlő-szállítványokat irányítanak Csikvármegyébe is a földmivvelésügyi miniszterium erre a célra szolgáló propaganda szőlőiből. Jövő héttől kezdődőleg már megkezdnek városunkba ezek a teljesen válogatott és legelsőbbrendű szőlőfajokat képviselő mintaszállítványok. A közfogyasztásra szolgáló szőlőnek illója nem lehet több 5-6 lejnél. A bizottság valószínűleg a szőlő kiterjesztésével a bodegákat fogja megbizni. Felhívjuk közönségünk figyelmét erre a mindenképpen dicséretre méltó szőlő-propagandára, amely lehetővé teszi ennek az egészségre annyira jótékony hatású gyümölcsnek tömegfogyasztására való beállítását. Egy-egy hónapos szőlőkúra az ember egészségére megbízható. Ami a gépnek a tisztogatás és olajozás, az az emberi szervezetnek a szőlőkúra. Igyekezzünk a csiki gyümölcshétket ezt a befejező, gyakorlati tanítását a saját javunkra, egészségünk érdekében kihasználni.

— **A varmegyéből.** Barabás Ferencné remetel 65 éves asszony a Marosba fulladt.

— **Eszan Anna** 18 éves gyimesi leány a szénán padlásról fejjel leesett. Azonnal szörnyenhalt.

— **A Tarsan-filmet** a M. Ciuc—csikszerecsi állomásról ismeretlen tettesek ellopták.

— **A gyergyói részekben** rendkívül súlyos sertés-vész dühög. Az utóbbi napokban különösen Alfalu szenvedett nagy károkat.

— **Zvancea János** békási lakost a csendőrség letartóztatta, mert Csala Jhannának lakására betört és onnan sok értéket ellopott.

— **Szőcs József** dálnalvi legényt a csendőrség átadta az ügyészségnek, mert Kató Vilmos nevű legénytársát egy karóval életveszélyesen megsebesítette.

— **Ircse Arpád** helybéli szolgaleány biciklival megszurta B. Kos Zoltánt, akitnek karján ejtett súlyos sebet.

— **Siculeni—Madéfalván** szept. 17-én d. e. 10 órakor az első váltónál kiskilott a 4311-es sz. tehervonat. Három kocsi teljesen összetört. — Ugyanezen nap délelőtt egy bukaresti katonai repülőgép Madéfalva közelében kénytelen leszállást végzett. Egy cserdes és egy őrmester volt a gépben, akiknek semmi bajuk nem történt.

— **Halálosan.** Ifj. Vécsey Gábor életének 23-ik évében, meghalt Csikszerecsben. A sokat szenvedett fiatal embert 18-án délután temették nagy részvétellel.

— **A csikszerecsi Ipartestület felhívása a közönséghez.** Miután városunkban és általában országosan annyira elszaporodtak a kontáriparosok, hogy azokkal szemben a hatóságok is tehetetlenek, így Erdély iparossága elhatározta, hogy a nagy közönséget is felkéri, támogassa a kisiparosságot abban a küzdelemben, amely a kontárok letörésére irányul. Az ipartestület tisztelettel kéri a közönséget, hogy ne dologtasson kontáriparossal, hanem csak képzett, iparigazolással bíró, becsületes munkát adó és minden társadalmi kötelességeit teljesítő kisiparossal. A kontár iparostól felületes lelkülmertlen munkát kap a közönség. Az ipartestület pedig a jövőben a kisiparos életérdekének védelmében kénytelen lesz kihágások esetén nem csak a kontár iparos ellen, hanem az azzal dolgozókat ellen is a büntető eljárást megindítani.

— **Országos megmozdulás újabb fésztési halasztással.** November 15-ike veszedelmesen közeledik. Külön cikktünk foglalkozik ennek az adósság-fizető terminusnak a fontosságával. Az adóssok most országos akciót indítottak és „Frontu” nevű egyesületükben erőteljes megmozdulásba kezdtek aszíránt, hogy újabb moratoriumot adjanak az adóssoknak. A „Frontu” november 15 előtti szász tagból álló küldöttséggel akarja felkeresni Öfelséget, a miniszterelnököt és pénzügyminisztereket a moratorium ügyében.

— **Sulyos iteletek lopásért.** A nyár elején Gheorgheni—Gyergyószentmiklós városban egymást érték a betöréses lopások. A rendőrség végül is ártalmatlanná tette a betörőket és átadta az ügyészségnek. A helybéli törvényszék szeptember hó 21-én tárgyalta ezeknek a magukról megfellebbezett embereknek ügyét és sulyos ítéletben figyelmezteti a társadalom elítélőjeit arra, hogy sulyos büntetés érli azt, aki másét eltulajdonítja. A törvényszék lopásért a következő büntetéseket hozta; Leopold Kálmán 4 évi fogság, Pál Dániel 3 év, Benedek István 1 év, Leopold János István 2 év, Lukács István 2 év, Koló Dániel 3 év és Lukács Márton István 1 év — azonkívül valamennyit 10-10 év hivatalvesztésre ítélt. — Az elítéltek gyergyószentmiklós lakosok.

— **Bűnvádi feljelentés.** Mihálydeák Peter szusi—gyergyóújfalvi bírót és Albert Máté kovácsot Dr. Nissli Béla községi jegyző feljelentette az ügyészségnek azért, mert nevezettek alkulcsal feltörték a fiókját, átkutatták egész magánirattárát abból a célból, hogy azt Gábor György főszofigabirónak eljuttassák. Borszaszó, hogy mikkel nem foglalkoztatták az emberek az ügyészséget.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik fiam elhunytá alkalmával részvétel voltak és a temetésen megjelentek. ezu on is hála-köszönetet mondok. Ugyesintem köszönöm a csikszerecsi kereskedőknek azt a figyelmességét, hogy üzeteiket, pár kivétellel, bezárták arra az időre, amíg a gyászmenet elhaladt. Még egyszer fogadják legbálsátsb köszönetet. Vécsey Gábor, építész.

— **Mezőgazdasági, ipari- és tenyészkiállítás Szatmáron.** Az Erdélyi Gazdasági Egylet 1934 év október 6-10 napjain Szatmáron mezőgazdasági, ipari- és tenyészállatkiallítást rendez.

— **A Raoul-rákosi csendőrorrmester elszedi a halászejgyet.** Winzám Miklós magánusztveisei múlt vasárnap Raoul—Rákos közelében horgászott. A szenvedélyes halász lelki nyugalommal indult neki ennek az ártatlan szórakozásnak, léleküdtő és kiegyensúlyozott sportnak. Minden engedéllyel, az újraoltási bizonyítványtól kezdve minden a törvény által előírt hivatalos bizonyítvánnyal felszerelve a szabad polgár nyugodt önérzetével kötött ki a rákosi csendőrorrmester birodalmának egyik oltszéli kikötőjében. Csakhamar megjelent a rákosi csendőrorrjárőr élen az őrmester. És ha megjelent, akkor szász úszalékos biztonsággal előre lehet számítani, hogy a rend és közbiztonság fizetett óre szétűdul a polgár vasárnapi kirándulásának egész tervezetén. Ugy is történt. Az őrmester ur kerle a halászejgyet. Felmutatták neki. Agyonpccsételt, mindenfélé aláírással ellátott jegy volt. Mint egy alapokmány. Komoly, méltóságteljes, amely csak egy sugározta szet a tulajdonosának államszati jogát és megfeleltethetetlen jussát ehhez az idegphenetető szórakozáshoz. Az őrmester ur vésszes viassgúddás alá vette a halászejgyet. Rövid tétovázás után bejelentette, hogy a jegyet elkobozza és a halászatot azonnal besztinteti. Ezzel az őrmester tönkre tette egy városi embernek egész napját. — A csendőrorrjárőr parancsnokának Anghelescu kapitány urnak figyelmébe ajánljuk alantossának ezeket a szerencsétlen és az egész szervezet tekintélyét veszélyeztető basáskodásait.

— **DIRECTIUNEA SOC. VANATORILOR DIN M. CIUC** face cunoscut membrilor soc. vanatoarele: Unlune Generale a Vanatorilor din Romania i s'a admis jnportul de cartuşe cu glont pentru carabina driling sau express, odată pe an. Membrii societăţii noastre sunt deosebit invitaţi a comanda dnu caiser Hellwig Wilhelm, până la 26 Septembrie a. c. câte cartuşe cu glont doress a comanda, arătând: calibrul, încărcatura cu pulbere (cu sau fără fum), felul proiectilului (Lochgeschoß, Vollmantelgeschoß, Halbmantel oder dreiviertel Mantelgeschoß mit Bleispitze, Torpedogeschoß, mit oder ohne Rand, etc.) Comanda trebuie a) să ne însoţită de Lei 10 pentru fiecare cartuşe din acelaşi fel şi calibru. Dacă posedă două sau mai multe arme de calibru diferit, poate comanda pentru fiecare armă în parte câte 50 de bucati. Odată cu comanda se va trimite: copie autentificată după permisul de port — armă, numărul permisului de vanat.

— **A csikszerecsi vadásztársaság igazgatósága tudomására adja a tagoknak az alábbiakat:** A romániai vadászok egyesülete engedélyt nyert évente egyszer driling karabély vagy express számúra való golyós töltények behozatalára. Egyesületünk tagjai ennél fogva felhívjuk, hogy töltsék a szeptember hó 26-ig jelentésk be Hellwig Vilmos pénztárosnak, hány golyós töltényt hajtanának rendelkezni, felütetve: a) kalibert, löpor nemét (fűstös vagy fűstmentes), a golyó nemét (Lochgeschoß, Vollmantelgeschoß, Halbmantel oder dreiviertel Mantelgeschoß mit Bleispitze, Torpedogeschoß, mit oder ohne Rand etc.). A rendelkezéshez a melléklettel kell 10 lejt töltenyenként, a töltények megérkezése után pedig kiszámítódik a költség. b) A megrendelés nem lépethet túl az 50 drbot ugyanazon fajtaból és kaliberből. Ha valakinek 2 vagy 3 különböző kaliberű fegyvere van, mindenki fegyver részére külön-külön 50-50 drbot rendelkezhet. A megrendelésel együtt beküldendő: a fegyverviselési engedély hiteles másolata, a vadászengedély száma.

Olvassátok a „Csiki Lapok”-at

— **Mégis szegények vagyunk.** A mostani gyümölcs propagandával kapcsolatosan a földmivvelésügyi miniszter szótartot intézett az ország népéhez. — Azzal kezd, hogy az ország tele van gazdagsággal. E mondja mi van itt, az aranytól a duna halig, milyen tejjel-mézszel folyó Kánaán vagyunk. És a végén egy egészen külön gondolatban megállapítja, hogy — „Mégis szegények vagyunk.” — Hát az igaz. Szegények vagyunk és azok is maradunk, mert senki komoly, tervezési munkával nem foglalkozik. Kényi gazdagság mellett nekünk nem szabadna itt tartani, ha lelkiismeretesen dolgoznának az ország népének együttmunkálkodása érdekében. Addig amíg a mostani vad gyűlölettel nézik egymást az ország dolgozó polgárai, addig szegények is maradunk.

— **Törvényességi hírek.** Dr. Sándor Balázs gyergyószentmiklós ügyvéd ellen az ügyészség eljárást indított azért, mert kiderült, hogy egy alkalommal a törvényessék előtt sebében töltött revolverrel jelent meg. E miatt a bíróság az ügyvédet 5 ezer lejig büntette és a büntetést felfüggesztette. Az ügyész az ítéletet megfellebbezte a törvényszékhez, amely szeptember hó 19-én tárgyalta az ügyet és az elsőfoku ítéletet oda módosította, hogy Sándor Balázs 5 ezer lejig büntetését jóváhagyta és azt nem fűggeszti fel.

— **Peterffy József** odorhelyi—udvarhelyi soffór állott szeptember hó 18-án a törvényszék előtt, mert múlt év őszén Szárhegy községében autójával elütötte Farkas István 13 éves leányát. A törvényessék a gázoló soffórt 6 hónapi börtönrre, 2 ezer lej pénzbüntetésére és hajtási engedélyének 10 évi megvonására ítélte.

— **Szétrobbant a fegyver oszóve.** Imre Elek törvényességi jegyzőt sulyos szerencsétlenség érte. A múlt vasárnap egy új fegyvert próbált ki. A fegyver csúve szétrobbant és balkezének hüvelyk ujját lősekkította.



A mesékben a FARKAS a juhok legnagyobb ellensége...

Valóban azonban a METELYKŐR a legnagyobb veszedelem!

Egy kis széles, lapos féregcske, amelyet a juhok a legelőn a füvel együtt lenyelnek, behatol a májba, amely megdagad és megkeményedik. A férgek azután a juh véréből táplálkozik, amelyet megölnek. Az e férgek által előidézett betegség neve metelykór és a juhtenyésztők, pásztorok, gazdák jobban félnek tőle, mint a farkastól.

meggyógyítsa. Egyetlen idejében beadott kapszula megafaftályozza a betegség elterjedését.

Ha azt hiszi, hogy egy juh élete megér 10 lejt, úgy adjon be egy kapszulát, mielőtt megbetegszik. Egy kapszula Galbinol mindössze 19 leibe kerül.

Biztos gyógyszer létezik ezen betegséggel szemben. Ez a gyógyszer a GALBINOL. Egyetlen kapszula elegendő, hogy a beteg juhot



GALBINOL

naphalo az ország minden gyógyszerárán és droguerijában.

— **Egy halalosvégű bioskasz törvényességi tárgyalása.** Ez év augusztus 5-én ismét gyilkolt Madaras községben a székely bicika. A gyilkos ezuttal egy ártatlanul megátmsodott legény volt, akinek agyon kellett szurja a pálinkától megboondult legénytársát, miután annak virtuosos támadásaitól nem tudott megzabadulni. A gyaszos eset teljes szomorúságában lepergett ismét a törvényessék előtt. A tanuk egyhanguan bizonyították, hogy Tamás Gergely 18 éves legény folyó év augusztus 5-én délután Madaras községben álldogált a tanmulatság udvarán. János Dániel nevű legénytársát egyszerüen odament, beikkötött és többször megütötte Tamást. A megvadult legényt lefogták és elvittek. Később, amikor Tamás Gergely baszafelé tartott, ismét szembe találkozott János Dániessel, aki Hajdu Ferenc társával lefogta, a földre nyomta és ott ütni kezdte. Szorongatott helyzetében Tamás Gergely bicikához nyult s a rajta terdülő János Dániest combon szurta. Átvágta a részeg legény fűtőerét s János Dániel rövid percek alatt az ut porában elvérzett és meghalt. A tanuk egyöntetűen bizonyították, hogy Tamás a legutolsó percen nyult a bicikához, amikor ártatlanul a végadókg ütötték. A törvényessék két és fél hónapra ítélte a szorongatott helyzetében öni kényserült fiatal legényt. Szomorúak ezek a folytonos falusi verekedések, amelyeknek minden esetben a pálinka az előidézője. A székely falu kulturájának és a művelt falusi ifjuságnak ki kell írta életéből az alkoholt, amely annyi gyászt és veszedelmet hoz a székely családokra.

— **Hamis eskü miatt azonnal letartóztat-** tak. Bodó Árpád Sándorné—csikszentdomokosi gazda ez év március 24-én agyonlőtte K'as István legényt. A helybéli törvényszék szeptember hó 21-ére tűzte tárgyalásra azt a gyilkossági ügyet. A tárgyalás során Bíró I. úr esküdomokosi legényt, mint tanút hallgatták ki. A bírálal legény annyira nyilvánvalóan hamisan vallott, hogy a törvényszék hamis tanuzásért azonnal letartóztatotta és börtönbe zárta. — Egyik megdöbbentő jelenség népünk között az is, hogy a hamis esküre egy-kettőre kapható. A lezülletének és romlásnak utolsó foka az, amikor valaki igaztalan dolog állítására elszegődik s hitvány anyagi előnyökért akár hamisan is megesküszik. A hamis esküre vallásos hitűnk szeriat az égi törvények büntetik, de addig is egyre gyaroribb az az eset, hogy már a fő dí igazságszolgáltatás Fene utoléri azokat a mindentől kivetkőzött hitvány embe- reket, akik lassan keresetzerien fizik a hamis tanuzást.

— **Megindulnak a munkálatok a Sütában.** Már meg- megemlékeztünk arról az örvendetes építkezésről, amelyet az EKE. csikszéki osztálya indít be Csikszereada város közeli kedveno kiránduló helyén, a Sütában. Ez a fenyesekkel borított szép és változatos hegy predesztinálva van arra hogy városunknak ne csak kiránduló, hanem üdülő helye, sport- telepe legyen télen-nyáron sőt idővel „villanegyede” is. Rohamosan fejlődő st-sportunk, de főképp városunk közvetlen köze- lében fekvő ideális dombos terepünk (Somlyótól le Zsögöd) megkövetelik, hogy egy megfelelő s-ngrósnakunk és mellette egy tetszetős és kényelmes melegedő házunk legyen, amely a szőlőknek otthonává, központjává és fejlődő idegen for- galmunknak fontos szervévé válik. Előző felhívásunkat egy városunkban, mint a csiki közegokban méltó megértéssel fogadták. Pénzbeli adományokon kívül természetben a követ- kező támogatást küldték: Szabó Dezső a szükséges kátrány- szigetelő lemezeket, Fried Miklós 1 köbméter jesszát és va- koló léleket. Hersokovits K. (Károlyfalva) 1 köbm. deszkát, Dr. Karda Ferenc (Sztomokos) több köbm. deszkát és épület- fát, Albert Vince (Gyimesbük) 2 köbm. deszka, Czák Béla és István kitermelésre követ, fuvar és egyéb segítséget. (Foly- tatjuk.) — Felkérjük városunk fuvajadosait, hogy ebben a mindnyájunkat érdeklő idegenforgalmi akcióban irgyenes fuvarral segítsék csikszéki osztályunkat.

— **Juhos gasdak figyelmébe.** Óatosan gon- dolkozó gazda nem teszi ki juhait a biztos pusztulá- nak, hanem a bajt megelőzve, azokat jólőre biztosítja egy-egy adag galbinóllal, amely minden gyógyszerár- ban kapható.

— **Olosabb lett a Dr. Szentpátriné „Az én szakácskönyvem” című szakácsművészeti könyv** (IV-ik kiadás) 1000 oldal terjedelemben. A legnagyobb és legteljeskörűbb szakácsművészeti könyv. — 1000 drb recepten közli a modern szakácsművészet termékeinek leírását. Lovasok, sülték, tésták, befőttek stb. készí- tését. A leírás olyan háziar, hogy aki eddig még soha nem főzött, az is tud általa főzni és jó ételeket készí- teni. — A rőznek legeszebb és lezjobb ajándék. — A Szakácskönyv ára diszkótásban 125 lej, füzve 100 lej. Kapható Fússy József (Turda—Torda) könyvkereskedő- nél a kiadónál és az ország összes könyvkereskedés-ében.

SPORT.

Október 7-én lesz a városunk Sportegylet- nek (C. S. C.) elnökválasztó közgyűlése. A csik- szeredai Sportegylet éveken keresztül a megye sport- életének irányító, vezető tekintélye volt. Azaz tette Cristescu ezredes elnök rajongó szeretete és az ifju- ságért lelkesedő kulturgondokozása. Az egyesület a sportok minden ágában az országos érdeklődés köz- pontjába került s a jégkoronglő sportban a nemzet- közli kapcsolatokig is eljutott. Egy határozott lendület, cél és fejlődés lüktetett minden szakosztályban, amelyek telve voltak a komoly munka tűzével.

Cristescu elnök áthelyezésével és eltávozásával nem állhat meg az az ígéretes tempó, amely annyi szeretettel fogja egybe a sport világában városunk egész társadalmát. Tovább kell venni a megkezdett művt. Új fejt kell állítani az egyesület élére, akiben megvan az arra természeg, az olthatatlan szenvedély és sportszerien képzett lelkület ahoz, hogy abban tovább építse az emberi tustnok és léleknek egyült dolgozó életét ebben a városban.

Fontos hivatás, gyönyörű munkaterület. Amit az emberi együttélésben a politika és gyűlölet elront, azt a sportkulturáknak kell egyorgessék és javitgassák. Ne húzzunk szájjal, ne esélünk szét. Próbáljunk meg együtt maradni legalább a spor: magasabbradű szívet és lelket kívánó összefogásban. Teremtünk további alapot és talán egyetlen lehetőséget arra, hogy képez- zük, tanítjuk és neveljük egymást a sportoló ember gavalériájára, embereszeretetére és egymás értékének tiszteletére.

A C. S. C. igazgató válaastmánya szeptember 18-án közgyűlést tartott, amelyen megbeszélés tárgyát az elnökválasztó közgyűlés előkészítése képepte. E- határozta, hogy folyó év október 7-én d. e. 10 órára összehívja a közgyűlést, azon megválaszja az új elnö- küt, új tisztikar. Sok lelkesedéssel képepte megbeszélés tárgyát az, hogy az egyesületnek régi munkatrd- vét vázsa kell állítani, minden erőt és minden jóaka- ratot a fejlődésnek szolgálataba kell kapcsolni.

Fiatl atlétáink az udvarhelyi versenyeken értékes elsőhelyeken végeztek. Drócsa Imre a 400 m. futásban és rudugrásban, Ifj. Gál István a távolugrásban sze- reztek értékes pontot és dicsőséget városunknak, ami a jövőre arra ösztönzi az egyesület vezetőségét, hogy az atlétikát is beszeresse a munkaprogramjába.

Átalában egy örvendetes cselekvési kedv nyí- vánul meg a C. S. C. egész életében, amelyet közön- tünk és körjük városunk sporttársadalmát, fogadja támogató szeretettel azokat a célkitűzéseket, amelyeket az október 7-i közgyűlésen városunk sportéletének jövő- jét van hivatva lerakni.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindasoknak, kik felejtethetien férjem elhunya alkalmával résztvettétek fejesték ki, ezuton mondok köszönetet.

Öv. Putsa Sándorné.

Szerkesztői üzenetek.

Ferenos J. P. safför Tusnád-sat. A kérdéses ügyben írjon a következő címre: Ihász Ferenc Motha Birigheut, Gara Patna-Seaca, jud Patna. Ettől a címtől kérjen meg minden felvilágosítást.

Adóban bármilyen mennyiségben kap- ható. Cím a kiadóhivatalban.

HARCSÁNÁL

minden szombaton este a legizstesebben készült **VARGABÉLÉST** és a hírneves **Hamza Gyuszi muzsikáját** élvezheti.

Előrendőzítálok! Figyelmes kiszolgálás!

No. Port. 301—1932.

Árverési hirdetmény.

Alulírott M-reurea Ciuc-i törvényszék végrehajtó főnöke a Telea Simon és neje szül. Krizbai I. óna M-re- curea-ciuc-i lakások cédőtmegmondnoka keresere köz- hírré teszem, hogy az aláb emlitett tárgyak nyilvános árverésen eladatnak és pedig:

1. 3 részből álló sör betöltő készülék 5000 Lei értékben, 1 borászó pumpa 1500 Lei értékben, 1 fur- tun 1000 Lei értékben

és más tárgyak 5389 Lei értékben. Az eladásra szánt tárgyak kikiáltási ára összesen 12889 Lei, eladatnak azonban kikiáltási áron alul is.

Az árverés határnapjau Csikszeredában a Telea Simon és neje lakásán, 1934 évi október hó 1 (elsőjének) d. e. 10 óraja tuzetik ki.

M-reurea Ciuc, 1934 évi szeptember hó 4 év. A. MIHALACHE, végrehajtó főnök.

Hirdetmény.

Csikborzsova közsæg tulajdonát képező vadász- terület 1934 szeptember 27-en délelőtt 10 óra- kor nyilvános árvezesen haszozberbe adatik 5 évi időtartamra.

Kikiáltási ár 1000 lej egy évre. Primária oomunala.

MODELL KALAPOK

tíz naponként új formak olcsó árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL.

Ugyanott készülnek minden- nemű néi kalapok előrendő anyag hozzáadásával. Kalapok általakítása a legrvidebb idő alatt.

Csikszereda, I. C. Bratianu (Gimná- zium)-uoca 112. sz., a Sörház közeleiben.

Adobont bármilyen mennyiségben ve- szek. Cím a Vákár nyomdában.

MOST JELENT MEG

könyvnyomdánkban a kiváló, nemzetnevelő munka

M. J. Exner dr.: FÉRFIAS ÉLET.

Angolból fordította: ALBERT VILMOS főgimn. tanár.

Ára 25 lej, ehhez jön vidékre d-b-ként 3 lej portó.

Kapható Vákárnál és a fordítónál.

Eladó épületes belsőség,

malv áll kálakóhávy 3 3 szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségekkel, minden elfogad- ható árért. — Értekezni lehet Kalfás József ipar- testületi vendéglőssel, Csikszeredában. 6-

Egy ügyes fiu pikkolónak felvétetik a csikszeredai ipartestü- leti vendéglőben.

1—

Német nyelvórákat adok kezdőknek és haladóknak, jutányosan. Cím a kiadóban.

1—3

VÁKÁR, CSIKSZEREDA

könyvnyomda, könyv, papír-, író- és rajz szerkeskedés, könyvkötészet Bratianu-uoca 58.

Szülők figyelmébe!

Az iskolai év kezdets alkalmából tisztelettel van sze- roncsém a n. é. közsög és t. szülők szives figyelmébe ajánlani újonnan érkezett árnkkal dusan felszerelt,

könyv-, írószer-, tan- és rajzszerkeskedésemet

Állandóan nagy raktár román és magyar tankönyvekben legjobb minőségű közők, könyv- és tolltartók, író- és rajzszerk, kitűnő gyártmánya hegedűk, hegedűhurok, hegedű-alkatrészek, festékek és festőszerk, valamint mindennemű iskolai felszerelési cikkekben. Dus választékban kaphatók irodaf. iszerelési cikkek, diszlelélpapírok, papírkülönlégessé- gek, disz- és ajándék művek, román és ma- gyar ifjusági iratok, izléses helybéli és mű- vészti képeslapok, irodalmi és zeneművek.

Könyvnyomdában	Könyvkötészetem
minden e szakmába vágó munkák izléses, osinos ki- vitelben, jutányos árak mellett a legrvidebb idő alatt készülnek.	elvállalja mindennemű is- kolai, üzleti és más köny- vek izléses és olcsó bekö- tését és azok tartósságát garantálja.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

Könyvelést román, magyar, német nyel- ven vállal parfekt mérlegké- pes egyén, valamint fordításokat és mérlegössze- állítást. Cím a kiadóhivatalban.

Háló, ebédő és iroda berendezések
a leggyeserűbbtől a legfinomabb kivitelig
melyen leszállított árakkal
besszereshetők:
Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.
Megfelelő biztosíték mellett részletfizetésre is

HEGEDÜÓRÁKAT
conservatoriumi módszer szerint, jutányosan ad:
SPRENZ GIZI, Csikszereda
Str. Cap. Vulovioi (Hargita-uoca) 26.

A LEGJOBB IRON
építészek, technikusok, mérnökök, rajzolók és könyvelők számára



Vákár könyvkereskedése, Csikszereda.